

记者调查

### 石臼海鲜商贩 帮您挑本地鱼

本报1月28日讯(记者 司路清 见习记者 李清) 海鲜作为日照的特产,每到春节前,都会有大量在日照工作的人带一部分回家,日照本地市民,也会购买不少海鲜作为年货。记者走访海鲜市场,采访对海鲜熟悉的商贩和老日照市民,教您如何挑选海鲜。

#### 个头大的海鲜 多是南方产

28日下午,石臼海鲜市场,海鲜商贩万先生,常年售卖鲅鱼、带鱼等鱼类海鲜。他告诉记者这个时候本地渔船出海的少,捕到的鱼虾也较小,这些个头大的海鲜多是南方渔场运来的。

“不止鱼类,像乌贼、章鱼这些软体海鲜大个的也多是南方运来的,个头较小的一般为本地的。”另一海鲜商贩于女士说。

“本地产的海鲜因为日照水质好略显鲜美,价格也便宜。如果想吃大个的,就买南方的,味道也还行,价格也高些,南方和本地产出的海鲜,从价格上就挺分明。”摊主于女士说。

#### 海捕的蟹子 色泽比养殖的亮

蟹子养殖户贺先生从海捕和养殖方面向记者介绍如何分辨。“海捕的蟹子一般个头偏大,色泽好,但是肉偏少,养殖的蟹子个头小,色泽不够明亮,但是肉多,相比价格也便宜,如果自家吃,还是吃养殖的合适。”他说。

据了解,鲅鱼、刀鱼都是深海打捞的,但是需要注意区分本地鱼和南方鱼。“本地鱼因为海水冷,长得慢,南方鱼因天暖,长得快。”从小在海边生活的路女士说,“南方鱼普遍大过本地鱼,像本地刀鱼,一般三四指宽,肉比南方的要细嫩很多。”

# 海鲜怎么选,听“吃货”咋说



@齐鲁晚报今日日照:春节将至,不少在日照工作的外地人购买日照海鲜带回家,本地市民也开始准备海鲜年货。大家都是怎么分辨本地海鲜和外地海鲜,海捕海鲜和养殖海鲜的呢?听听网友怎么说。

#### 网友发言



#### 养殖的海捕的咋区分?

@日照颜儿不色:这个话题不错!日照海捕的海鲜非常鲜美,比如虾子,养殖的味道就差远了。在日照市场上摊贩往往会说这是大网的,意思就是他卖的是海捕虾。一般来说真正的海捕虾,虾须较短,头上的虾枪比较硬,如果摊贩还未整理,里面还会混杂着一些杂鱼、小皮皮虾和小乌贼,有些还有海藻、碎渔网丝线等东东。

@派大的幸福需要星星耶:海捕的和养殖的海鲜的手感不同,海中的鱼类要适应海洋环境,会更坚强吧,口感也不同哦。

@秦小培培:养殖的虾因为密度相对大而且争食,所以虾毛会不完整。

@落永斌斌:高眼、安康鱼、虾虎、西施舌,我喜欢。去码头上买的肯定是本地海鲜、海捕的呗。



#### 看看这位“吃货”怎么说

@雨杨梓木:伦家是吃货一枚,且最爱海鲜。首先讲刀鱼,日照本地刀鱼每年春秋两个季节产量最多,目前市场上的刀鱼主要分本地刀鱼和南方的舟山刀鱼。本地刀鱼肉厚眼睛比南方刀鱼要小一圈,头、嘴巴也要小一点,尾巴短,身上基本是银白色的,没有那种特别亮的光泽,也没有背脊上的突出骨头。热带刀鱼眼睛发黄。爸爸教的。

然后是鲳鱼,目前市场上的鲳鱼主要分为本地鲳鱼和南方金鲳,本地鲳鱼背部、鳍部均为黑色,尾巴短。远洋捕捞的金鲳鱼的鱼鳍为金黄色,大家可以轻易分辨好久没吃鲳鱼了。

鉴别本地鲳鱼和南方鲳鱼主要从鱼身颜色上区别,本地鲜鲳鱼全身呈蓝绿色,背部有明显的蓝色斑点。而外地鲳鱼背部是灰黑色的,鱼肚雪白,鱼背腹部颜色分明。伦家不喜欢吃鲳鱼。

本地的螃蟹肚皮是青白色的,并略微突起,外地螃蟹肚皮则是纯白色的,呈扁平状,从手感上看,本地蟹壳较坚硬,外地的软一些。海水养殖螃蟹大多产自日照、青岛等地,较海捕螃蟹个头小一些,蟹壳颜色要深一些。写到这里,口水都要出来。

还想提醒大家,吃海鲜的时候一定要做熟,切不要吃海鲜喝啤酒,会得痛风,也不要与水果同食,患有有关节的筒子尽量不吃海鲜,会加重病情。



28日下午,在石臼海鲜市场,几位市民在挑选蟹子。

本报见习记者 李清 摄

# “抢购”七星彩成功 山东彩友将500万领回家

10,9,8,7,6,5……

经过了漫长的等待,路口的红灯终于变成绿灯了,紧握方向盘的丁先生(化姓)松了口气,迫不及待的起步过了路口。已经19:48了,眼看就要八点了,当天的七星彩快要停售了,这个节骨眼上又赶上了红灯,使丁先生心急如焚。如果去常去的那家体彩店恐怕来不及了,正巧开过路口没多远,丁先生发现了一家体彩店,便停下车冲进去将五注号码告诉站长,成功“抢购”到当期的七星彩。

上面的情景发生在2013年1月18日的临沂市费县,钟爱七星彩玩法的丁先生当天感觉很好,但白天忙于生意一直没顾得上去站

点打票,处理完各种事务已经晚上七点多了,“有时候还真是欲速则不达,越是着急越赶上红灯,要不是半路上遇到那家体彩站,我这五百万可能就泡汤了!”近日,丁先生从临沂赶到省体彩中心,领走了我省2013年的首个500万大奖。

等待兑奖的间隙,丁先生简单的讲述了自己选号的依据:“这几组号码都是我自己选的,当天很有中奖感觉,空闲时我分析了一下七星彩的走势,觉得当期号码分布应该很均匀,大小码都会开出,所以选的号码都兼顾了这一点。最重要的是最近七星彩叠码大热,“44”、“88”这两组叠码是



中奖的功臣!”

临近年底,七星彩延续强势走势,接连中出大奖,让喜爱此玩法的彩友们过足了瘾。相信借助

此次临沂彩友喜中500万的好彩头,更多幸运会接踵而至,不妨去投注站选上几注,一起静候幸运大奖吧!

11选5单期返奖1523%

我省小伙狂揽奖金133万

1月18日,体彩高频游戏“11选5”第36期开奖号码为“01.03.04.05.09”,当期“11选5”的返奖率高达1523%,而莱芜彩友小赵(化姓)凭借跟号倍投,狂中2475倍“任选5”,收获奖金1336500元。

小赵是体彩“11选5”的忠实粉丝,两个月前刚中得“11选5”24万奖金,如今又中得该玩法133万元大奖。作为一个老彩友,小赵投注心得颇丰,他说在长期的投注过程中发现,“11选5”比较适合遗漏值进行追号投注,前段时间,他从历史数据上分析,“任选5”的最大遗漏值为5087期,而号码“01.03.04.05.09”当时遗漏已临近5000期,经过综合对比后,小赵决定稳扎稳打地进行跟号投注。跟号几天后,小赵觉得该号码即将出现,于是加大了投注倍数,等到1月18日第36期时,小赵投注2475倍,一举收获大奖133万元!那一刻,整个体彩站的人都欢呼了起来,小赵的心也要跳了出来!如此高的中奖倍数,让很多人对小赵的果断出手表示由衷佩服,小赵却谦虚地笑着说:“我找准遗漏号码,就坚持守号,也谈不上什么。”

办理完领奖手续,小赵坦言,自己已经到了结婚的年龄,这笔钱对自己来说算得上是锦上添花,不仅如此,小赵还表示,只要“技术”好,好运自然来。(刘征子)

### “携手奥运”新年送大礼

## 日照彩友喜中10万元



农历新年即将到来,顶呱刮即开票连送惊喜,让彩友感受到了即开顶呱刮的超凡魅力。1月28日一大早,日照体彩中心就迎来几位前来兑奖的彩友。笔者询问后得知,他们是来自大学城体彩投注站的彩友。一行人当中,中奖的其实只有一位30出头的小伙子。小伙子出示的是一张顶呱刮5元面值的“携手奥运”中奖票,经核实,该票中出头奖,奖金10万元!

或许是第一次领奖的原因,小伙子显得比较紧张,等待

兑奖的过程中显得有点坐立不安,到是陪同兑奖的彩友老王忙的不亦乐乎,一会儿要中奖票复印件,一会儿用相机拍中奖票,说是拿到体彩投注站内宣传宣传。据了解,喜中大奖的小伙子平时并不经常购彩,偶尔会机选几注电脑彩票,对于即开票,小伙子倒是很有兴趣,平时经常到大学城附近的体彩站过刮彩瘾。他回忆说,26日那天,他在站内刮了很多种彩票,从2元的到30元的都有所尝试。“没有任何征兆,一开始

刮出很多小奖,觉得运气不错,就接着刮,每一种票都试了个遍,最后在一张‘携手奥运’票面上刮出了10万元大奖,站内彩友一看中出了大奖,都很兴奋,非要陪着来兑奖,呵呵”。小伙子回忆说。

谈及奖金的规划,小伙子说,这笔钱来到很及时,马上就要过春节了,自己手头正紧,有了这笔钱将大大缓解目前的现状。“希望再次来领奖。”这就是小伙子的新年寄语。(李莉)